



# 湖起三月三 奋进新征程

—2024年“广西三月三·八桂嘉年华”特别报道

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对莫明丽

2024年4月1日 星期一

◀ 上接02版

## 4 到雁山赴一场春日全新升级之旅

要说哪里有能满足一家人吃喝玩乐的地方，位于雁山区的桂林融创国际旅游度假区算得上其中之一。今年“广西三月三”假期，这里的游玩全新升级，演艺全天精彩。

4月6日起，海世界将变得异常热闹，动物精灵泡泡秀、精灵萌宠秀、小猪运动会、精灵喂食秀、精灵芭蕾秀、海狮精灵学院、海豚精灵剧场、奇幻精灵之旅、动物精灵泡泡舞会、梦幻精灵泡泡园轮番上演。你可以看到春日人偶精灵现身，美人鱼在泡泡海洋中翩翩起舞，动物们在赛道里追逐跳跃，与精灵和萌趣动物人偶近距离互动点亮春日美好记忆，在绚丽缤纷的泡泡光影开启精彩一刻，沉浸在桂林首个大型魔幻泡泡儿童情景剧的动物精灵世界……4月11日至14日，除了春日泡泡精灵节三月三专场活动，在漓江后海还有特别民俗体验活动，与伙伴们一同唱响壮乡的旋律，亲手捶打糍粑体验传统工艺的魅力，漫步美食海洋品尝壮乡的独特风味。

假期里，雁山区还有许多打卡地。中国科学院桂林植物园是中国科学院早期建立的十大植物园之一，目前园内植物有5100多种，其中濒危植物300多种，馆藏标本40多万份，数量位居华南、华中第二位。春天来了，植物园内花木繁茂，空气清新，优美的环境中弥漫着大自然的气息，丰富多彩的植物王国充满了奇趣与神秘，是假期里休闲度假、观光旅游的理想场所。

桂林理工大地质博物馆，是目前华南地区功能最齐全的地质博物馆，占地4000平方米，有10个主题展厅，馆藏实物标本5万余件，系统展出了古生物化石、陨石、矿物、岩石、矿石和宝玉石等珍贵标本5000余件。博物馆围绕生命起源与演化、行星地球、内外动力地质作用、矿物岩石、矿产资源、地质灾害和宝玉石等主题设置了10个展厅，内容丰富而生动。趁着假期，来打卡被誉为“地质历史活的教科书”是不错选择。

## 5 玩转市区各个景区尽享欢乐

假期里，市区多个景区景点将举行各种活动，让整个桂林城沉浸在欢乐的海洋中。目前，相关活动安排已经出炉。

4月11日至12日两天，在伏波山大榕树前，将举行壮族竹竿舞。伴随着竹竿敲响欢乐声，“刘三姐”跳跃送祝福，用富有壮家特色的竹竿舞为前来游览的客人献上诚挚的祝福。同样是4月11日至12日，象鼻山爱情岛上，非遗担子油茶准时在这里供应给市民、游客，让大家共享味蕾盛宴，赴一场文化体验。

“广西三月三”不一般，饕餮美食这边看。4月11日至5月5日，在七星景区华夏之光广场，潮玩美食节云集餐饮美食、创意集市、原创手作以及广西特色吃食。骆驼山脚下，凡是在网络、窗口购买景区门票、岩洞票的游客，都可以在此免费换上景区提供的民族服装进行旅拍。

芦笛景区在“广西三月三”期间，结合非遗文化和传统习俗推出系列活动，让游客在欣赏芦笛岩自然风光的同时，参与民族传统文化活动，度过一个不一样的“三月三”。4月11日至4月14日，持有广西身份证的居民可专享特惠门票。进入洞内，在芦笛岩最美丽的地方——水晶宫，有机会见广西歌仙“刘三姐”、桂北傩面具制作技艺代表性传承人等。

4月11日至14日，独秀峰·王城景区将举行城墙祈福、汉服巡游、情景小剧场、王爷王妃山歌互动；桂花公社将举行DIY手工项目主题集市、大型文艺表演等；冠岩景区有民族竹竿舞、背篓接绣球；园博园推

出年卡打折促销活动，穿着民族服饰（不含改良版旗袍）关注园区抖音号后可免费入园。

## 6 赶一年一度的“龙脊三月三长发节”

进入4月，龙胜龙脊山上野花遍地开，村寨里桃花红、梨花白，满目春色正是踏青的好时节。每年“广西三月三”，各村各寨的红瑶女们精心打扮，穿上节日盛装来黄洛红瑶寨赶一年一度的“龙脊三月三长发节”。

今年4月11日，龙脊梯田景区——黄洛红瑶寨，从早到晚活动不停。上午10点至10点30分，活动在“唢呐锣鼓迎贵宾”中开场，随着唢呐、锣鼓声响起，热情好客的红瑶姑娘向远道而来的贵客献上自制的香甜五色糯米饭，举起红色腰带唱起山歌、跳起欢迎舞蹈。随后，“古老神秘的红瑶少女成年礼祭”“红瑶嫂集体洗护长发 揭开千年护发秘方”轮番上演。

中午时分，各村各寨的红瑶女身着艳丽红瑶服饰，不约而同来到“月亮岛”梳理自己的长发，把最美的一面展现出来，再来到黄洛瑶寨歌舞场，表演红瑶原生态歌舞。

下午2点至3点，红瑶服饰国家级非物质文化遗产系列展示在综合楼广场进行。据悉，瑶族服饰在2014年被列入国家级非物质文化遗产名录，没有图案样式和文字记载，全凭口传身授，世代相传。这些都是红瑶妇女在劳动生产中对大自然的认识，编织的图案代表着人们对风调雨顺、五谷丰登、人丁兴旺、家畜成群的幸福生活的向往。

紧接着，瑶家上梁非遗展示、精彩的多民族歌舞汇演结束后，将进行最精彩的“精美的长发会唱歌”大型篝火晚会。在白天相互对歌中，青年男女彼此有了情谊，待夜幕低垂，双双来到篝火旁，手拉手跳起“大团圆舞”，人们将沉浸在歌舞的海洋中。

记者马翔

